

情况通报

INFCIRC/1075

2023年2月8日

普遍分发

中文

原语文: 英文

伊朗伊斯兰共和国常驻国际原子能机构代表团 2023年2月6日的照会

1. 秘书处收到伊朗伊斯兰共和国常驻国际原子能机构代表团 2023 年 2 月 6 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。

伊朗伊斯兰共和国
常驻联合国和其他国际组织代表团

编号：1491354

致：国际原子能机构秘书处

伊朗伊斯兰共和国常驻维也纳联合国办事处和其他国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并荣幸地就 GOV/INF/2023/1 号文件所载关于“根据联合国安全理事会第 2231（2015）号决议在伊朗伊斯兰共和国开展核查和监测”的总干事的报告以及美国和欧洲三国 2023 年 2 月 3 日在这方面的联合声明发送本情况说明。

关于 2023 年 1 月 21 日在福尔多燃料浓缩厂进行的一次不通知的视察，提出了一个关于 C2 和 D2 两套级联之间的相互连通的技术问题。该设施的营运者详细解释说，已经通过 2022 年 11 月 17 日编号为 M/137/315/3471 的信函向原子能机构的相关保障处宣布了生产丰度达到 60% 的铀，并在几个月前在福尔多燃料浓缩厂《设计资料调查表》中提供的模式 4 的工艺说明中充分描述了 C2 和 D2 两套级联之间的相互连通情况。正如原子能机构以前所核实的那样，其中包含了关于 C2 和 D2 两套级联的工作状态以及它们可能是独立还是耦合的详细信息。福尔多燃料浓缩厂的所有工艺从一开始就与其《设计资料调查表》的附件“工艺说明”完全一致，特别是在与《设计资料调查表》文件中模式 4 有关的高浓铀生产方面。必须强调的是，除了已经向原子能机构提供的模式之外，现在没有设计、安排或运行任何新模式，以致于必然需要根据“全面保障协定”第 45 条调整保障程序。

尽管伊朗伊斯兰共和国在所有视察期间，包括上述对福尔多燃料浓缩厂的视察期间，都继续与原子能机构合作，但令人遗憾的是，视察员向原子能机构发布了歪曲事实的报告，导致得出了在没有事先通知原子能机构的情况下该设施采用了新的运行模式这一毫无根据的结论。这一直是视察员的误解，因为在已提供的《设计资料调查表》中已经预见到了这种运行模式。应该指出的是，所有相关的记录，包括《设计资料调查表》，都提供给了视察员，并且在 2023 年 1 月 25 日的视察期间，这个误解得到了妥善处理 and 消除。值得一提的是，原子能机构视察员与维也纳方面进行了联系，在报告情况后得到了他们的确认，并向营运者口头介绍了他们对已核实工艺毫不含糊的认可。

令人深感遗憾的是，与视察期间实地发生的情况完全相反，总干事和原子能机构在向媒体泄露保障机密信息的同时，发表了一项声明和一份错误的报告（GOV/INF/2023/1 号文件），目的是将所有视察中例行处理的非常技术性的问题变成敏感的政治问题，以此作为反对伊朗伊斯兰共和国和平核计划的一种惯常做法。

这一次，令人惊讶的是，原子能机构视察员的误解竟然被用来歪曲说明与福尔多燃料浓缩厂浓缩设施中 60%浓缩模式有关的保障程序问题。

原子能机构十分清楚的是，不仅伊朗伊斯兰共和国一直始终履行了其所有保障义务，而且原子能机构还根据“全面行动计划”的承诺在伊朗伊斯兰共和国实施了最有力的保障措施。考虑到伊朗伊斯兰共和国目前没有超出“全面保障协定”之外的任何其他义务，因此，通过原子能机构连续发布的 15 份“全面行动计划”季度报告，可以很容易地判断出伊朗伊斯兰共和国一直坚定合作。

令人严重关切的是，向原子能机构报告的视察员的误解导致的问题现在竟被故意滥用，以质疑伊朗伊斯兰共和国根据“全面保障协定”所作的承诺，切记该问题已于 2023 年 1 月 25 日随着视察员核实在《设计资料调查表》中申报的（没有改变的）运行模式而在该设施得到了妥善解决。如有需要，可提供支持这一主张的全套文件和证据。

正如在各种场合所强调的那样，基于伊朗伊斯兰共和国的原则立场，伊朗伊斯兰共和国不愿意破坏与原子能机构的良好关系，并进一步加剧当前围绕“全面行动计划”的局势，但打算采取一切必要措施，以排除技术问题以出于政治动机的任何借口被用于制造烟幕来反对伊朗伊斯兰共和国和平核计划的可能性。毋庸置疑，保障问题应该循其自身轨迹和程序以客观和专业的方式得到关注。

伊斯兰共和国始终明确支持原子能机构履行其任务，并建设性地参与了促进其与原子能机构的合作。同样应该强调的是，保持并进一步巩固这种合作需要双方的意愿和专业努力，因为只有一方即伊朗伊斯兰共和国为改善关系而做出牺牲，是不会实现这一目标的，切记邪恶势力是会不遗余力地掀起破坏合作的新浪潮的。

伊朗伊斯兰共和国常驻代表团谨请原子能机构秘书处向成员国分发本情况说明并将其作为《情况通报》文件予以印发。

伊朗伊斯兰共和国常驻维也纳联合国办事处和其他国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

2023 年 2 月 6 日 · 维也纳

[印章]

[签名]